

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Kállai Krisztina

Doktori védés időpontja: 2019. 10. 14.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

Doktori értekezés címe: „Az emberkereskedelem vizsgálata a társadalmi biztonság tükrében, a pápai nyilatkozatok alapján”

A téma időszerű vitathatatlan, hiszen a migrációs folyamat egyre intenzívebbé válik, így az ennek következtében kialakult emberkereskedelem növekedése nemcsak az Európai Unió térségét érinti, hanem világméretű jelenséggé vált. Az értekezést színesebbé tette, hogy a rendkívül megosztó migrációs kérdést a Szentszék álláspontja alapján elemezte a jelölt.

A dolgozat elsődleges célja az emberkereskedelem és migráció kapcsolatának és emberkereskedelem sajátosságainak meghatározása a migráció és a menekültekre vonatkozó pápai nyilatkozatok alapján volt.

Az értekezés öt fő fejezetből áll, amelyek koherensen épülnek egymásra.

Az írásmű nyelvezete gördülékeny, szabatos. A felhasznált irodalom mennyisége és minősége megfelelő. A hivatkozások szabályosak. Az értekezés elkészítésével a szerző bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát.

Az értekezés hat új tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság hármat fogadott el.

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek fogadja el:

1. A migrációt vizsgáló kutatások közül, elsőként folytattam a témában a pápai nyilatkozatok alapján készített kevert módszert alkalmazó empirikus kutatást, melynek eredményeként az emberkereskedelem és a migráció összefüggésének tényét bizonyítottam. Ennek során feltártam azokat a tényezőket, melyek meghatározzák az emberkereskedelem folyamatának sajátosságát, mely a migráció áramlatában simulva, szinte láthatatlan, nehezen azonosítható jelenség.
2. A pápai nyilatkozatokra hivatkozva, abszolút gyakoriság eszközét felhasználva, tartalomelemzéssel igazoltam, hogy az emberkereskedők által alkalmazott leggyakoribb eszközök a szexuális jellegű kizsákmányolási forma, mely többnyire a kiskorú menekülteket érinti.
3. Elsőként készített kvantitatív elemzést az aktuális és azt megelőző pápai időszakra jellemző liberális illetve konzervatív nézőpont igazolása céljából. Habermas és Schwartz által meghatározott ideológiai elméletek alapján. A Mann-Whitney próbával kiegészített tartalomelemzésem részben bizonyította a két pápai időszak közötti ideológiai alapú különbséget, mely választ ad a migráció kezelését illető pápai javaslatok jelentős eltérésének okára.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Kállai Krisztina számára.